



# Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVIII, seria II nr. 4110

4 PAGINI — 20 BANI

Miercuri 1 august 1962

## AL VIII-LEA FESTIVAL MONDIAL AL TINERETULUI ȘI STUDENȚILOR „Sărutările a păcii prieteniei și tineretului”

### „Marile focuri ale prieteniei”

retutendenți îl înfățișează pe acest tânăr: este blond, înalt, suplu, cu o privire binevoitoare, ușor încodată. Iți îndreaptă mîna cu prietenie și se recomandă: — Suomi Finlanda!

Pe toate drumurile ce duc spre interiorul de basm al insulei soseau neînțeleși zeci, sute, mii de tineri din diferite țări ale lumii. Un grup cubanez întonecea un mars. În imediata apropiere vine un grup de japonezi mișcînd cu eleganță evantai de santal parfumat. Vin apoi romîni, care cu concursul unor tineri finlandezi au încins „în mers” o Periniș, și înviații soseac necontenit: so-

vietici, americani, tunisieni, irani, indonezieni, algerieni... Seara (în jurul orei 22.00) abia începe să se întunece, 8000 de tineri adăugau farmecului naturii căldura înțelegerii, a prieteniei. Aplauze necontenite au susținut un bogat program artistic prezentat de tineri finlandezi și intercalat cu diferite numere ale tinerilor din alte țări. Tinerii au admirat îndelung muzica ușoară executată de Humpu-Veikko, baletul

cu ritm impetuos, năvalnic. Prin fața ochilor și se perindă bogata gamă coloristică a costumelor finlandeze: roșul și negrul la băieți, albastrul, albul și roșul la fete. Tinerii au apreciat îndeosebi acrobaziile artistice executate de elevii școlii de balet din Berlin, performanțele artistice ale unui cuplu acrobatic finlandez Marjași Pena, dansurile tinerilor din Guineea etc.

#### Correspondență telefonică din Helsinki

în care-și trăiesc viața finlandezii. Însula în întreaga ei înfățișare amintește într-un anumit fel de „Muzeul satului” din București. Aici sint expuse case, cabane, locuințe prezentînd vizitatorului toată bogăția arhitecturală a străvechului stil finlandez.

din Carelia, dansurile ansamblului Terpsikhore, muzica folclorică interpretată de orchestra virtuozului Pertti Kirin. Publicul a apreciat în mod deosebit de mult pe cîntăreașii Harra Hursti de la opera finlandeză, cîntăreașii și dansurile de la Turun Kikurit.

Începea să se întunece, atunci cînd oaspeții au fost invitați pe plajă. Vîlvătaie unul foc încins au luminat în noaptea chipurile africanilor, europenilor, americanilor, asiaticilor. Acești tineri au privit îndelung vîlvătaia înaltă de 20 de metri și s-au gîndit poate la viața lor, la năzuințele și viitorul lor. Lumina stîlția vîlului întinericului.

Carol Roman  
Helsinki, 31 iulie 1962

Citiți în pag. a IV-a:  
Relatări despre alte manifestări  
din cadrul Festivalului



În laboratorul Röntgen al întreprinderii de poduri metalice și prefabricate din beton Pitești. Calitatea sudurii se constată cu ajutorul radiografiei. Laborantul Nicolae Marinescu, discută cu doi sudori despre posibilitățile îmbunătățirii calității sudurii.

#### Răspund cerințelor tehnicii noi

BAIA MARE (de la corespondentul nostru). În întreprinderile maramureșene au fost organizate de la începutul anului 276 cursuri de ridicare a calificării, care cuprind circa 6900 de tineri muncitori. Comitetele U.T.M. din întreprinderile „Unio”, „1 Septembrie” și IRA nr. 7 din Satu Mare, Uzinele Chimice și exploatarea minieră „7 Noiembrie” din orașul Baia Mare și altele și-au adus o contribuție însemnată la mobilizarea tinerilor la cursuri. În aceste întreprinderi cursurile au fost frecventate cu regularitate de către tineri, iar cunoștințele căpătate s-au făcut simțite în procesul de producție, concretizînduse în calitatea mai bună a produselor, în reducerea rebuturilor sub procentul admis, în creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost. Sint cunoscute și apreciate rezultatele în producție ale unor tineri muncitori care urmează cu regularitate cursurile de ridicare a calificării.

## Obligația institutului

Înt numeroase faptele care dovedesc că situația concretă din secțiile combinatului siderurgic din Hunedoara se desfășoară mai bine decît în anii trecuți. Iată câteva: programa de practică a fost întocmită de cadrele didactice ale institutului în colaborare cu conducerea tehnică a combinatului, realizînduse astfel o îmbinare strînsă a cerințelor programului de învățămînt cu situația concretă din secțiile combinatului. Tot pînă trînsă colaborare între institut și cabinetul tehnic al combinatului s-a întocmit un plan concret, pe zile și pe grupe de studenți, în care s-au prevăzut secțiile și locurile de muncă unde vor efectua studenții practica. Un alt lucru care asigură desfășurarea practicii în mod mai eficient este faptul că institutul a litografiat aceste programe și le-a dat studenților pentru ca aceștia să cunoască problemele principale pe care trebuie să le studieze, să le aprofundeze în practică.

Și comitetul U.T.M. al combinatului a dovedit anul acesta o mai mare grijă față de practica studenților. În mod deosebit această grijă se evidențiază în preocuparea față de organizarea timpului liber al studenților practicanți. Comitetul U.T.M. a alcătuit, înăi înainte de sosirea studenților la practică, un plan amănunțit cu activități culturale, artistice și sportive. După sosirea studenților planul a fost îmbogățit cu propunerile acestora.

Dar, faptele cele mai grăitoare sint cele care privesc direct munca studenților în întreprindere, în secțiile combinatului. Oțelăria nr. 1. Studenții anului II metalurgie ascultă cu atenție explicațiile tov. Iosif

care-i frămîntau atunci cînd nu aveau cunoștințele teoretice pe care le-au dobîndit în facultate. Și aproape peste tot, în secțiile combinatului, la oțelăriile noi, la furnalele noi, la laminarele Bluming și 650, la coacerie, la aglomerare, studenții sint sprijiniți cu multă dragoste de

#### O interesantă întîlnire

În sala mare a Sfatului popular orășenesc din Cimpulung Muscel, membrii cenacului literar „Alexandru Sahia”, corespondenții voluntari, tineri și vîrstnici s-au întîlnit de curînd cu scriitorii Dan Dăscăluș, Radu Bouraeanu, Vasile Iosif și Gheorghe Tomozei. Poeții au citit din cele mai valoroase lucrări ale lor. Astfel, Dan Dăscăluș a recitat poemul „Oțelariilor”, Radu Bouraeanu poemul „Culoare roșie și neagră”, Vasile Iosif „Recunoștință”, Gheorghe Tomozei „Fîntîna de la Argeș” etc.

În cuvîntul lor, participanții la această plăcută întîlnire au vorbit despre lucrările scriitorilor pe care-i aveau ca oaspeți și au solicitat din partea lor sprijin pentru creșterea tinerilor talente din localitate.

I. B. MARGESCU  
tehnician



Perinița s-a încelzînit și pe străzile Helsinki-ului. Telefoto: AGERPRES

## Cît mai multe furaaje însilozate!

În ultimii ani, datorită măsurilor luate de partid și guvern, au fost obținute succese însemnate în creșterea efectivelor de animale și a producției lor. Paralel cu măsurile luate pentru mărirea și îmbunătățirea gospodăriei au fost întreprinse numeroase acțiuni în vederea asigurării unei baze furajere tot mai îndestulătoare. An de an au fost extinse suprafețele cultivate cu plante furajere și mai ales cu porumb pentru siloz. Ca urmare, cantitatea totală de furaje însilozate a sporit de aproape cîinci ori între anul 1956-1961. Numeroase gospodării de stat și gospodării colective, aplicînd o furajare rațională în care porumbul siloz, completat cu alte furaje, a constituit nutrețul de bază în timpul iernii, au obținut rezultate din cele mai bune. La G. A. S. Coțușca, regiunea Suceava, s-a obținut anul trecut o producție medie de 4 052 litri de lapte de la un efectiv de 218 vaci, la un preț de cost de 0,95 lei literă. Rezultate bune au obținut și gospodăriile de stat Peștera, regiunea Dobrogea, Vârșag, regiunea Banat, Sălaj, regiunea Crișana, și altele. Și în multe gospodării colective, porumbul siloz a constituit în timpul iernii nutrețul de bază în hrana animalelor, ceea ce a dus la obținerea unor producții bune. Gospodăriile colective Palazu-Mare și Ville Noi, regiunea Dobrogea, au realizat anul trecut peste 3 000 litri de lapte de la fiecare vacă furajată.

Rezultatele obținute de Institutul de cercetări zootehnice, de Institutul de cercetări de la Fundulea și de stațiunile experimentale arată că cele mai bune realizări se obțin prin însilozarea porumbului în amestec cu soia și alte plante leguminoase.

La Institutul de la Fundulea, prin folosirea porumbului siloz în amestec cu soia, producția medie de lapte de fiecare vacă furajată a crescut într-un singur an cu peste 1 000 de litri. La Stațiunea experimentală zootehnică Rușeșu, regiunea Galați, în anul 1959, cînd s-au asigurat cîte 6 tone de furaje însilozate de fiecare vacă, s-a obținut o producție medie de 2 800 litri de lapte. În anul

1961, cînd s-au folosit în medie cîte 9 tone de furaje însilozate, producția medie de lapte de la fiecare vacă furajată a ajuns la 4 053 de litri. Cultura porumbului de siloz în amestec cu leguminoase s-a extins mult și în gospodăriile de stat și gospodăriile colective. Anul acesta, efectivul de animale în gospodăriile de stat și gospodăriile colective crește mult față de anul trecut. Pe lângă mărirea efectivului pe baza reținerii prășiei proprii, gospodăriile colective au cumpărat peste 100 000 de vaci — depășind cu 3 la sută prevederile anuale — precum și 172 000 de vițele, 340 000 de ovine etc. Creșterea în continuare a numărului de animale din toate speciile și a produc-

#### Economii importante

Muncitorii, inginerii și tehnicienii din întreprinderile industriale care aparțin de Ministerul Industriei și Chimiei au realizat în primul semestru al anului, la întreaga producție marfă, economii peste plan în valoare de 55 572 000 lei.

Acest succes este rezultatul preocupării chimiștilor și petroliștilor de a utiliza mai bine capacitățile de producție și a gospodăriii cit mai clăbuzit materiile prime și auxiliare. În acest fel, pe lângă depășirea planului de producție, ei au redus cheltuielile de fabricație la numeroase produse.

situează petroliștii din sectorul prelucrării șteiului. Numai colectiviul rafinării din Ploiești, prin mai bună valorificare a șteiului supus prelucrării și reducerea cheltuielilor de fabricație, a realizat în prima jumătate a anului economii suplimentare a căror valoare depășește suma de 4 750 000 lei. În aceeași perioadă de timp, prin reducerea cu mai bine de 3 milioane de lei a cheltuielilor de fabricație la producerea firelor și fibrelor sintetice și prin micșorarea consumurilor specifice, colectiviul uzinei din Săvinești a dat peste plan economii în valoare de 4 805 000 lei. (Agerpres)

O dată cu noul agregat a fost dat în exploatare și o instalație de desprăzire, care implică ridicarea prafului, asigurînd condiții bune de lucru pentru muncitori. (Agerpres)



Herculene — pitoreasca stațiune bănească, unde miș de oameni al muncii își petrec zilele de concediu. Foto: AGERPRES

#### La Azuga Un nou cuptor de șamotizare

La Fabrica de șamotă din Azuga a fost dat în funcțiune, zilele acestea, un nou cuptor rotativ de șamotizare, cu o capacitate de 40 000 de tone de șamotă refractară pe an.

Noul agregat, împreună cu instalațiile sale, a fost proiectat și executat în țară. Prin intrarea lui în funcțiune, capacitatea fabricii din Azuga se dublează. Șamota refractară produsă aici

servește la fabricarea cărămizilor silico-aluminoase folosite la captășuirea diferitelor agregate din siderurgie și alte ramuri industriale.

# Cît mai multe furaje însilozate!

(Urmare din pag. 1)

acestea îndesă nutrețul. În acest scop, pereții se fac drepti, iar în partea exterioară trebuie să fie prevăzută cu contraforturi.

Pereții protectori la silozurile de suprafață pot fi făcuți și din scindură groasă (14-15 cm) sau din baloți de paie după posibilitățile fiecărei gospodării. Și în aceste cazuri, pereții trebuie să fie sprijiniți la exterior prin contraforturi. În ceea ce privește dimensiunile se recomandă ca silozurile de suprafață să aibă lățimea de la 8-12 m, iar lungimea de la 25 la 50 m sau și mai mult, după necesitate. Înălțimea pereților protectori poate să fie de la 1,80 m până la 2,50 m. Silozurile de la suprafața pământului trebuie amenajate în locuri mai reduse, să aibă fundul pavat și înclinat spre unul din capete, pentru ca apele de scurgere să se poată aduna într-un puț absorbant. Când silozurile au lungimi mai mari, este necesar ca înclinația fundului să se facă de la mijloc către cele două capete.

Rezultate bune se obțin și prin însilozarea porumbului în tranșee săpate în pământ, cu dimensiunile de 5 m la bază, 6,5 m la partea de sus, 2-2,5 m înălțimea și circa 30 m lungimea. Capetele tranșeei se fac înclinate, pentru a permite intrarea și ieșirea tractoarelor cu remorci.

Silozurile săpate în formă de tranșee cu dimensiuni mari creează posibilitatea mecanizării operațiilor de încărcare, presare și scostere a nutrețului. Dacă pământul este compact, de pildă cel argilos, tranșeea poate fi lăsată necăptușită; în pământurile nisipoase tranșeele se căptușesc cu diferite materiale, dintre care rezultate mai bune se obțin folosindu-se cărămida așezată pe lat.

Pentru însilozarea destecurilor porcilor și păsărilor, cum ar fi știuleții de porumb în amestec cu morcovii, făina de fin de lucernă etc., se pot folosi silozuri semingropate, cu pereți de beton sau de zid de cărămidă, acoperite cu ciment. Este bine ca aceste silozuri să aibă o capacitate mai mică (3-5 vagoane) și să fie prevăzute cu acoperiș.

O mare însemnătate are respectarea regulilor tehnice de însilozare, și îndeosebi cele privind tocarea, presarea, umplerea și acoperirea silozurilor. Tocarea este obligatorie pentru aprocie toate plantele, excepție făcând ierburile tinere, mărunte, care se pot însiloză și netocate. Cu cât tocarea se va face mai bine și mai mărunț, se va obține un furaj mai bun deoarece acest lucru permite să se facă o presare corespunzătoare și evacuarea aerului, evitându-se fermentațiile. De altfel, calitatea nutrețului însilozat depinde în foarte mare măsură de presarea acestuia. Se recomandă ca așezarea nutrețului în siloz să se facă uniform, iar presarea să se execute la fiecare strat de nutreț cu ajutorul straturilor sau al tractoarelor cu benile. O atenție deosebită trebuie dată presării nutrețului la marginea silozului cu ajutorul marginilor, pentru a nu rămâne goluri de aer, care s-ar transforma în focare de putrezire și mucegăire.

În timpul însilozării suprafața furajului trebuie să fie boltită la mijloc, deoarece prin prestarea proprie a masei de nutreț, și prin presiunea acoperământului se realizează o îndesare și mai puternică spre pereți. După 1-2 zile de la umplere și virfuire, nutrețul se presează din nou, citeva zile la rând, timp de 1-2 ore.

Pentru a se evita încălzirea masei însilozate și pe cât posibil pierderile de substanțe nutritive și vitamine, umplerea silozurilor trebuie să fie făcută fără întrerupere și să dureze cât mai puțin (1-2 zile). La toate silozurile, afară de cele în formă de turn, umplerea se consideră terminată când nutrețul bine presat și virfuit, depășește în sus cu 1-1,5 metri marginea silozului. Se recomandă ca silozurile să fie acoperite cu un strat de lut umed, gros de 5-10 cm sau, dacă e posibil, cu carton gudronat, cu tăietă de sticlă de zahăr în strat de 30-40 cm, baloți de paie etc.

Există condiții ca unitățile agricole să asigure cantități sporite de nutrețuri însilozate pentru furajarea animalelor. Ele trebuie însă folosite cu mult spirit gospodăresc. De aceea este necesar ca Consiliile agricole regionale și raionale să îndrume permanent unitățile agricole să ia imediat măsuri pentru punerea în

stare de funcționare a mijloacelor de transport, și îndeosebi cele de recoltare, tocarea, transportarea și presarea nutrețurilor în silozuri. În cel mai scurt timp, să se revizuiască și să se pregătească silozurile existente, să se amenajeze noi spații de însilozare potrivit necesității, lor fiecărei gospodării.

Pentru cunoașterea experienței înaintați, îndeosebi de către gospodăriile colective tinere, se recomandă să se organizeze în stațiunile experimentale agricole, în G.A.S. și G.A.C. frunțeaș, demonstrații cu privire la organizarea muncii, amenajarea silozurilor, aplicarea metodelor de însilozare a porumbului și a altor nutrețuri.

Asigurând cantități cât mai mari de nutrețuri însilozate de bună calitate, G.A.S. și G.A.C. vor avea posibilitatea să aplice o furajare rațională a ceteivelor de animale în continuă creștere și să obțină producții sporite de carne, lapte, lînă.



Grădinarii gospodăriei agricole de stat Bragadiru, regiunea București, recoltează zilnic mari cantități de legume pentru aprovizionarea piețelor Capitalei. Iată-l pe clișeu dintre ei la recoltatul verzei de vară.

Foto: AGERPRES

## PĂGINA Tineretului DE LA SAȚE

o gospodărie colectivă milionară. Fațimă ei binemerită, a făcut de mult hotarele regiunii Brașov. Numele ei a fost auzit și de cei 11 000 de țărani colectivizati care se țărani la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale. Atunci, cu prilejul încheierii procesului de colectivizare, a fost distinsă cu „Ordinul Muncii” clasa I. Se numește gospodăria agricolă colectivă „Tudor Vladimirescu” din Hârlău, raionul Sf. Gheorghe. Renumele ei i-l dau dobindiri, cu mintea și brațele lor, colectivizării, în frunte cu comunității. Trăiește înfrățită, români și germani care populează comuna unde a fost ca în ce aproape 11 ani de existență a gospodăriei, aveau comună să sporească înzecă. Căra de 9 800 000 de lei reprezintă veniturile planificate pentru acest an. Deci, o gospodărie colectivă puternică, din an în an.

De statură potrivită, viguros, cu ochi ageri, cu o fire plină de un viiu neașmărit, la cei 23 de ani ai săi, comunistul Traian Sporea, secretarul comitetului comunal U.T.M., poartă răspunderi mari. Modest, el consideră marele că n-a făcut încă totul după puterile sale.

Să nu pui la îndoială niciodată forța omului, spune el. Uita, eu nu aveam prea multă încredere în mine când organizația de partid și consiliul de conducere mi-au încredințat o mare răspundere — sef de echipă în sectorul zootehnic. Da' nu m-am

lăsat. Mi-am zis așa: „Trebuie să muncesc, să învăț mai mult. N-a fost ușor. Dar n-am fost singur. M-au ajutat tovarășii.”

În marea grădină a colectivelor, finetea lui Traian Sporea a găsit un sol fertil. Apoi, înzestrat de Dumnezeu, mulțit de el și de dezvoltat armonios, multilateral. Ca secretar al comitetului comunal U.T.M., el se bucură

de muncă. Avem planificat să obținem anul acesta 3.200 de litri de lapte pe cap de vacă furajată. Unii dintre tovarășii noștri s-au angajat să obțină mai mult. Am și eu un angajament: să obțin cu 100 de litri de lapte mai mult de la fiecare din cele 14 vaci din lotul meu. Pot să nu mă în de cuvânt? Păi ce-ar zice toată comunitatea? „Halal frate are to-

vorăși de muncă. Un ris molipsitor, ca al tuturor, om care se pregătește să plece la o plimbare, și nu ca unul care se află după o zi de muncă intensă.

Sînt și una și alta — spune el serios. A fost nevoie să schimb mistria, să merg să lucrez la cîmp. Am făcut-o. La noi așa e. Nimeni nu se supără cînd e vorba de interesele colectivelor.

Un ris molipsitor, ca al tuturor, om care se pregătește să plece la o plimbare, și nu ca unul care se află după o zi de muncă intensă.

Am înfrunțat prezentarea acestui tînar cu un fapt povestit de Gheorghe Ciocag, președintele colectivului Ciocag. Gospodăria are nevoie în acest an de mari cantități de furaje pentru animale. Porumbul silozat de pe 100 de hectare, tăieșii de sticlă de zahăr și straturile trebuie completate cu mari cantități de finuri. Acum și nu altele trebuia asigurare peste 80 de vagoane. Construcțiile sînt avansate. Unele se pot face și pe vreme rece. Așa că Gut s-a alăturat celor 50 de colectivizati de care a avut nevoie urgentă colectiva pentru a strînge furajele de pe cîmp.

Gospodărie puternică, oameni destoinici. O cărmăciua la înflorire ea e pus și candidata de partid Emma Șopel. Șaple clase elementare are această tînară cu

## De ce sînt frunțeașii frunțeași

traian Kștal El frunțeaș, lor frate-său Vasile, coada”

Asamenea reflecții simple au semnificații adînci. „Mezinul” tînd să cucerescă acest titlu de cîntec pentru orice tînar, nu sub oblăduirea fratelui frunțeaș, ci muncind ca el, învățînd de la el și de la ceilalți îngrijitorii de animale, așezîndu-le staturile și îndemnul.

Și gospodăria are mulți oameni ca Traian și Vasile. Să-l cunoaștem pe unul care a pus umărul la ridicarea construcțiilor colectivelor. A sînt acum din autocamionul colectivului, odată cu alții tineri. De unde vine? De la cîmp, de la strînsul furajelor.

— Păi, cum? Și am că ești zider...  
Alfred Gut ride ca de o glumă

NICOLAE BARBU

VASILE CĂRULEA

## Maraton... zootehnic

Ați auzit desigur că la marile concursuri atletice figurează la loc de cinis maratonul de 42 km. În comuna Terpezia, regiunea Oltenia, în fiecare zi se desfășoară un maraton. Concurenții Vasile gospodăriei agricole colective. Într-o zi, îngrășiiți scot viteză din grajduri și le adună la start. Într-o zi, îngrășiiți scot viteză din grajduri și le adună la start. Într-o zi, îngrășiiți scot viteză din grajduri și le adună la start.

### Microfileton

escală. Vacile, în loc să aibă poltă de minere, și-au pierdut-o pe drum. Un ceas-două trebuie să-și tragă sufletul. Apoi se opuce de păscut. N-au prea mult timp la dispoziție, că se dă plecare în partea a

C. VASILE



Aspersoarele instalate în fârlălele de porumb ale G.A.S. Oltenița înlocuiesc cu bune rezultate ploaia.

## ȘI-AU ALES O MESERIE FRUMOASĂ

ectorul zootehnic al gospodăriei agricole colective din comuna General Scărișoreanu, raionul Negru Vodă, s-a dezvoltat an de an, devenind astăzi un bogat izvor de venituri. Fără de anul trecut numărul vacilor cu lapte a crescut cu 39 de capete, al ovinelor cu 605 capete, al porcinelor cu 518 capete, iar cel al păsărilor cu 6 700 de capete.

O dată cu creșterea numărului animalelor și al păsărilor a sporit și producția de carne, lapte și ouă. Gospodăria noastră a livrat pe primele patru luni ale anului în curs peste 32 000 de kg de carne (ceea ce înseamnă aproape jumătate din cantitatea de carne livrată pe întregul an 1961), 12 300 de ouă etc.

Dezvoltarea continuă a sectorului zootehnic al gospodăriei noastre a necesitat și necesită în continuare sporirea numărului îngrijitorilor de animale. Comitetul organizației de bază U.T.M. a primit din partea organizației de partid sarcina să recomande un număr de tineri colectivizati care să lucreze în sectorul zootehnic și să se înfrunțeze de ridicarea calificării lor profesionale. Într-o adunare generală U.T.M. deschisă tinerii au discutat această problemă.

Ca urmare a acestei adunări generale și a discuțiilor individuale încă 15 tineri au cerut să lucreze în acest sector. Printre aceștia se numără Nichifor Dumitru, Asanache Negoiță și alții. Astfel numărul tinerilor care lucrează acum ca îngrijitori de animale a ajuns la 17. Următorii Valente Maralai, Ion D. Vasile, Constantin și Adam, Stan Constantin își îndeplinesc cu cinste sarcina pe care și-au asumat-o. Muncind cu dragoste, ei obțin rezultate din ce în ce mai bune. Tînarul Vlad în Ce-

stantin, de pildă, a obținut anul trecut 2300 de litri de lapte, iar Cîlcă Ion o producție de 2150 de litri de lapte de la fiecare vacă furajată. Asemenea producții obțin foarte mulți tineri. Ei sînt sprijiniți îndeaproape în muncă de către comitetul U.T.M. Din inițiativa comitetului U.T.M. a fost înființat „Coșul tînarilor crescători de animale”, unde se discută despre metodele frunțeașilor în creșterea și îngrijirea animalelor, se studiază broșuri de specialitate sau articole de experiență apărute în presă și reviste. Bibliotecara Dumitru Olteanu acordă un prețios sprijin tinerilor zootehnicieni în ridicarea calificării lor profesionale.

Considerînd că tînerii trebuie să cunoască temeinic sarcinile privind dezvoltarea sectorului zootehnic stabilite în adunarea generală a colectivizatorilor, comitetul U.T.M. a organizat un concurs „Cine știe, răspunde” cu tema „Planul gospodăriei pe anul 1962 și căile îndeplinirii lui”. Astfel toți tinerii zootehnicieni din gospodăria noastră cunosc acum cifrele de plan și luptă pentru realizarea lor. Ei s-au angajat să obțină o producție de lapte cu 436 de litri mai mare de la fiecare vacă furajată față de producția obținută anul trecut.

ANETA MĂCIUCA  
colectivizată

B. COSTEA



Lunca Perjului din comuna Dragalina, raionul Bîrlad, este un loc deosebit de pitoresc. De asta Lau și alii tinerii artiști amatori din mai multe sate pentru programul pe care Lau prezintă de curînd. Acum evoluează pe scena improvizată a tinerii colectivizati din lăvești. Foto: FLORIAN ȚAȘA

## CHILIPIRGIUL

Cronică rimată dedicată colectivizatorilor Aurel Oniu de la G.A.C. din comuna Bosanci, regiunea Suceava, care ar putea fi folosită de brigada artistică de agitație.

La Bosanci, pe vale, sub albastrul cer,  
Colectiva toată e un șantier.  
Zeci, sute de oameni, plini de-nfîcîrare  
Nălță noi construcții zvelte către soare,  
Că văzînd atîta muncă și-atîț spor,  
Bucuros la culme își spui: „Bravo lor!”  
Dar... (că, din păcate, o aicl un zidar.)  
Printre toți aceștia mai e și-un zidar.  
Oniu, zis pe nume, Oniu Aurel,  
Ce nu-i niciodată cu ceilalți la fel.  
De ce? Foarte simplu, după cum vă spui,  
Fiindcă el, la muncă, și-are „felul lui”.  
Cînd ceilalți în grabă spre schele se duș  
Și el se grăbește dar... după ciubuc,  
Pe la unul, altul (că-l băiat isteț)  
Drege ba o ușă, cu un făcăleț,  
Ba o sobă spartă, ba cite-un cupior,  
Mă rog, ritmul muncii e... copleșitor!  
Că de-o vreme-ncoace, după chilipir,  
De la colectivă pierde zile-n șir.

La așa poveste, morală-i destulă!  
Aurel își fură propria căciulă!

P. GHEORGHIȚA

## Livada a fost salvată

„N-a plouat de multă vreme. Dacă o mai ține așa, cu livada tînară nu-i de glumă. Puiții sînt tineri și s-ar putea să se usuce, să se prăpădească. Dar dacă nu cade apă din cer, scoatem noi din pămînt”. Așa și-au spus colectivizati din Coțofeni din față, raionul Craiova, și au pornit cu însuflețire la treabă. Era vorba de livada lor, care peste cîțiva ani va fi un necesar izvor de venituri pentru gospodăria colectivă, pentru ei înșiși. În primăvară au plantat cu pomi o suprafață de 20 de hectare. Terenul nu era bun pentru cultura cerealelor, dar putea fi valorificat plantîndu-l cu pomi. Și acum, sus pe Dea-

## De la „al meu” la „al nostru”

lui Viilor, se desfășoară înaintea ochilor minunata panoramă a tinerilor livezi. Colectivizati în la ea ca la ochii din cap. Cînd au văzut că nu-i semne de ploaie, au hotărît să ude pomii cu apă din fîntînă.

— Ia să vedem de ce-i în stare tinerii — i-a zis Creșu Constantin lui Cîvinete Vasile, mai mult ca sînt ambițioase. Vorbele secretarului de partid au avut îndată ecou în rîndurile tinerilor colectivizati. Secretarul organizației U.T.M., Cîvinete Vasile, a întocmit chiar o listă cu tinerii din diferite brigăzi care ar putea să înceapă la udatul pomilor fără să stîjenească lucrările din campanie. Pe listă erau trecuți vreo 70 de tineri.

Avînd sprijinul comunistilor, al colectivizatorilor vîrstnici, tinerii au făcut rost de la gospodărie de butoaie pe care le-au urcat în căruțe. Timp de o săptămînă au cărat sus pe deal sute și sute de butoaie cu apă. Au tînat în rădăcina fiecărui pom două-două găleți de apă. Dacă facem o socotelă simplă vom constata că în total sînt de Dealul Viilor, care se întinde pe o suprafață de 20 de hectare, sînt aproximativ 10 000 de pomi. În 7 zile, tinerii colectivizati le-au cărat, să acopă, vreo 20 000-25 000 de găleți cu apă. Ceea ce nu-i puțin lucru. Cu atîta apă — zicea vicepreședintele gospodăriei colective — am fi făcut un nou afluenț la Jiu. Dar căci sînt în joc interesele gospodăriei colective, pentru colectivizati de aici, pentru tinerii despre care am amintit, chiar de-ar trebui să sape albia unui nou afluenț al Jiului și aceasta n-ar fi prea mult.

— Păi cum? Și am că ești zider...  
Alfred Gut ride ca de o glumă

## Adăposturi pentru animale

Președintele colectivului și inginerul agronom au sosit dis-de-dimineață. Cu toate astea, un perete al celui de al doilea grajd era gata bulgărit. Cei peste 50 de colectivizati, numiți de cu seară să lucreze aici, veniseră la lucru cu noaptea în cap. Vreo zece tineri cărau neîntrerupt pămînt galben cu căruțele, alții îl amestecau cu apă și paie; fete și femei tinere bulgăreau de zor între paie.

Pină la amiază, grajdul avea toți pereții gata. Treaba asta a cerut urgență pentru că numărul de animale ale gospodăriei colective din Drăgănești, regiunea Ploiești, va spori cu mult pînă la sfîrșitul anului acesta. Cîmbulzînd cum e mai bine, fără a stîngheri cu nimic lucrările din cîmp, colectivizati au clădit două grajduri pentru cîte 100 de capete



— Hai Joiano I...  
Desen: M. CARANFIL

## Centrul școlar agricol București

str. Pictor Grigorescu nr. 10 B, raionul 16 Februarie, primește înscrieri în anul I pentru Școala tehnică veterinară și Școala tehnică contabilitate, dintre absolvenții a 7 clase elementare.

Înscrierile se fac în luna august, depunînd următoarele acte:

1. Cerere de înscriere
2. Certificat de naștere — copie
3. Certificat de studii în original
4. Certificat de sănătate
5. Declarația tip de stare materială.

De asemenea, se primesc înscrieri în anii II și III pentru Școala tehnică veterinară dintre absolvenții și elevii școlilor profesionale veterinare și crescători de animale pe bază de concurs.

Examenul se va susține între 1-10 septembrie și constă din următoarele probe:

Pentru anul I: Limba română — scris și oral; Matematică scris și oral.

Pentru anul II: Matematică — scris și oral; Anatomia și fiziologia animalelor domestice — scris și oral.

Pentru anul III: examenul va consta din disciplinele avute la examenul de diplomă de la școala profesională.

Întreținerea în școală este gratuită.

Informații suplimentare se vor lua de la secretariatul școlii și telefon 15.65.96 și 14.26.45.

## Centrul școlar agricol Rimnicu Sărat

În anul școlar 1962/1963 primește elevi în anii I, II și III pentru școlile

- Tehnică agricolă;
- Tehnică veterinară și
- Tehnică contabilitate agricolă.

Înscrierile se fac între 15-30 august, iar examenul de admitere are loc între 1-10 septembrie 1962.

Lămuriri suplimentare se pot cere la telefon 455 Rimnicu Sărat.



